

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько извлеченных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хорунин, совершил внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и трех офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усатова (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиачастей тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки-200». Две итальянские машины сбил лейтенант Цикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Измицкого района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2323880 рублей. Отступая из села фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гиневокову Е. П., Петренко О. И. и Капченко Т. М..

Поражения гитлеровских армий на советско-германском фронте соз-

дали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли видную кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня также важен как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно — удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывает внутреннее положение фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По немалым данным к этому дню на фронт направлено около 4000000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, напироксы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

По-военному, не покладая рук, готовиться к севу

Иметь четкий план на каждый день

Прошлый год колхозники сельхозартели «Красная Норковка», Сноведского сельсовета закончили с нейлохими показателями. Выполнив все государственные обязательства и засыпав семенные, фуражные и все установленные общотвенные фонды артель выдала на трудодни по 1,75 килограмма зерновых и по 3 килограмма картофеля.

Условия военного времени и задачи поставленные перед колхозниками и колхозницами товарищем Сталиным требуют того, чтобы в текущем году урожай был еще лучше, а для этого требуется хорошо удобрить землю, высококачественно ее обработать, в срок и чистосортным зерном посеять.

Обуздая план полевых работ на 1942 год колхозники «Красной Норковки» на общем собрании решили выполнить все намеченные агромероприятия, максимально использовать все внутренние возможности для расширения посевной площади и получения хорошего урожая. Здесь же на собрании были выделены руководители звеньев, а бригадиру тов. Аваркину поручено оказывать им максимальную помощь в работе.

Семенами колхоз обеспечен за исключением льна, вики и ячменя, на приобретение которых имеются другие культуры. Овес и горох отсортированы, всхожесть их 91-92 процента, во влажности повышенная и сейчас требуется подсушка. Хуже с просом, его всхожесть только 64 процента, а поэтому необходимо произвести обмен.

На весенний сев артели потребуются 12 плугов и 10 борон. отремонтировано 10 плугов и 8 борон.

Отваст колхоз с вывозкой удобрений. По плану за зиму должно быть вывезено на поля 1750 повозок навоза и заготовлено 5 тонн печной золы, а вывезено только 900 повозок навоза. Помогают колхозу в заготовке удобрений школьники. Учительница Антонина Федоровна Дыбова рассказала ученикам какую помощь они могут оказать колхозу в получении высокого урожая и организовала их на сбор золы. В течение нескольких дней школьники собрали около 100 килограммов золы и занимаются этим ежедневно.

Далеко неблагоприятно в колхозе с тягловой силой. Коня истощены и требуют лучшего ухода и кормления. Концентраты есть, надо сейчас установить для каждой лошади дневной рацион кормления и к началу весеннего сева повысить их работоспособность.

Ново поставленные задачи, стоящие перед колхозом и условия их выполнения колхозники и колхозницы «Красной Норковки» заявляют о своей способности хорошо подготовиться и организованно провести весенний сев. Но чтобы эти стремления находили свое выражение в конкретных делах, руководителям колхоза надо составить четкий план для звеньев и отдельных людей на ближайшее время, с точным указанием что должно быть сделано за каждый день. Надо организовать социалистическое соревнование между звеньями и отдельными колхозниками, и на примерах работы лучших людей добиваться общего улучшения.

Инструктор райкома ВКП(б) Е. ПЯТКИН.

Инструменты и детали для МТС

Почти во всех цехах заводов металлургического и машиностроительного организованы комсомольские бригады по сбору излишних инструментов и деталей для МТС.

На металлургическом заводе бригады комсомольцев собрали для МТС 600 деталей. На машиностроительном заводе ДРО комсомольцы собрали 20 шестеренок,

7 шкивов, 36 гаек, 40 шайб, 4 фрезы, 6 подшипников, 17 винтов, 13 болтов, 1 муфту.

Все эти детали будут использованы МТС в подготовке машин к весеннему севу.

Сбор инструментов и деталей для МТС комсомольские бригады продолжают.

Досрочно уплачивают военный налог

Как только были вручены извещения на уплату военного налога, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР, многие колхозники и колхозницы сельхозартели «Серп и молот» вносят всю сумму причитающегося с них налога досрочно.

Первой уплатила военный налог сторожиха молочно-товарной фермы колхоза А. И. Кокорев. Ее примеру последовали доярки М. А. Ускова, А. В. Кабанова и многие другие.

В Ворковке инициатором досрочной уплаты военного налога являлась домохозяйка Синева и ее примеру последовали многие другие, некоторые из них внесли суммы

полностью, а другие досрочно уплатили первый взнос.

Внося деньги колхозники и домохозяйки заявляют: «Военный налог установлен на время тяжелое для нашей родины, а поэтому уплатить его мы должны быстрее и дать нужные средства для финансирования мероприятий, связанных с войной против гитлеровских мерзавцев».

Примеру передовиков должны последовать все граждане нашего сельсовета и дать вызов другим колхозникам и колхозницам нашего района на досрочную уплату военного налога.

Председатель исполкома Грязновского сельсовета Ф. УСКОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

Путь к новым победам

Восемьдесят человек присутствовало на митинге 25 февраля в Лесоторфоуправлении. Чтение приказа Наркома Обороны СССР товарища Сталина в связи с XXIV годовщиной Красной Армии вызвало исключительный подъем и воодушевление среди присутствующих на митинге.

В своей резолюции коллектив работающих Лесоторфоуправления записал:

Рабочий коллектив Лесоторфоуправления примет все необходимые меры чтобы увеличить выпуск продукции для помощи фронту, для окончательного разгрома немецких фашистов.

Приказ Народного Комиссара Обороны показывает путь к новым победам.

Женщины на наших предприятиях

В первые же дни Отечественной войны перед партийной организацией города встал задача на ходу перестроить работу предприятий, быстро найти замену работникам, ушедшим на фронт.

На смену мужчинам в цехах пришли женщины. Они встали к станкам, машинам и на другие участки работы и старательно овладевали новыми для них профессиями.

На металлургическом заводе женщины составляют около 50 процентов общего количества работающих, более 500 женщин пришли в дни великой Отечественной войны. На машиностроительный завод ДРО в дни войны пришло 484 женщины, более 40 процентов рабочей силы составляют женщины в Лесоторфяном отделе.

До войны в цехах наших заводов редко можно было встретить женщин на электросварке и у огнерезов. Практика показала, что там, где серьезно занимаются вопросом внедрения женского труда в производство, не только на этих, но и на других участках мужской труд с успехом может быть заменен женским.

В одном из цехов машиностроительного завода ДРО на сварке ответственных деталей работает около 30 женщин, в этом же цехе крановщицами работают исключительно женщины. Молодые работницы тт. Захарова, Мурашева, Панина и другие показывают высокие образцы труда и хорошее качество.

В листопркатном цехе металлургического завода на ведущих профессиях занято 30 женщин. В мартемовских цехах раньше женщины никогда не работали канальщицами. В дни войны тт. Прушякина, Кабанова, Копышева хорошо освоили новую профессию и с успехом выполняют работу на канале. В листопркатном цехе тт. Вебелова и Мартыгина, работая канальщицами, значительно перевыполняют установленные для них нормы выработки.

Много женщин работает и на других предприятиях нашего города. Большое место занимает женский труд на лесозаготовках. На лесозаготовках (в бригадах лесорубов) работает 130 человек, на торфозаготовках — 109 человек. Кроме этого, на сезонных работах по лесозаготовкам и добыче торфа занято 1380 женщин. Основную работу лесорубов, станочни-

ков, возчиков, 178 женщин добиваются систематического перевыполнения установленных норм выработки.

48 женщин за время войны обучались в стажировочных школах. Сейчас по ЛТУ развернулась подготовка к организации курсов для женщин с отрывом от производства. К торфосезону из числа женщин будет подготовлено: машинистов локомотивов — 6 человек, помощников машинистов — 6, кочегаров — 8, масленщиков — 6.

Однако, на предприятиях Выкса в вопросе подготовки женских кадров еще много существенных недостатков. Руководители заводов не со всей серьезностью занимаются внедрением женского труда в производство, женщины слабо привлекаются к работе на ведущих профессиях. Не все женщины, пришедшие на предприятия за период войны, охвачены производственной учебной. Так, например, на заводе ДРО из 484 женщины, пришедших на завод в дни войны, курсами было охвачено только 150 и несколько человек обучались индивидуально, абсолютное же большинство женщин были использованы на подсобных работах и никакими видами производственной учебной охвачены не были.

Большим недостатком в работе с женскими кадрами надо отметить и то, что женщины еще слабо выдвигаются на руководящую работу на производстве, а ведь практика показывает, что женщины руководители производственных участков показывают хорошие образцы производительности труда.

В кузнечно-заготовительном цехе машиностроительного завода ДРО на должность начальника смены выдвинута распрод цеха тов. Горюнова. Сейчас она успешно справляется с работой и ее смена имеет лучшие показатели, нежели смена, которой руководит мужчина.

За дни войны на руководящую работу по машиностроительному заводу ДРО выдвинуто только 15 женщин, а на металлургическом заводе нет ни одной женщины начальника смены и мастера.

Хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям необходимо особо серьезно заняться вопросом подготовки женских кадров и смело выдвигать женщин на ведущие профессии и руководящие участки работы.

С. ЗАХАРОВА.

Снабжение — важнейший участок завода

Правильно организовать снабжение цехов и отделов всеми необходимыми материалами, инструментами и т. п., это значит обеспечить нормальную работу и своевременное выполнение всех заказов. Из этого ясно на сколько велика и ответственна роль работников отдела снабжения в производственной деятельности завода.

Отдел снабжения металлургического завода в своем аппарате имеет хороших работников, знающих дело и отдающих ему все свои силы и способности.

Иван Алексеевич Мальцев и Андрей Захарович Фомина до получения заявок стараются узнать в чем нуждается тот или иной цех или отдел и разыскивают пути к удовлетворению этих потребностей. Боевой оперативной работе они участвуют молодых работников, недавно пришедших в отдел тт. Савину, Де-

вееву, Брыжугину, Васьянину и других.

Не все, однако, работники отдела снабжения добросовестно относятся к своим обязанностям; есть и такие, которые порученное дело выполняют кое-как и не пользу, а вред приносят заводу. Был такой работник Вознесенский, завод поручил ему получить и доставить 5 тонн овса. Сколько он получил неизвестно, но на завод доставил не 5 тонн, а на 349 килограммов меньше. В другой раз по его вине завод недополучил 2 тонны бензина.

Работникам отдела снабжения надо учиться отношению к делу у И. А. Мальцева и А. З. Фомина изгонять из своих рядов бездельников, памятуя, что снабжение — важнейший жизненный нерв завода.

Б. ЛИЧНОВ

Все для фронта!

Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии.



Окончивший училище слесарь-оборщик А. Д. Семенов (слева) одает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

В ответ на призыв товарища Сталина: «Все для фронта, все для победы над врагом», коллектив рабочих и служащих городской пожарной охраны НКВД одал немало теплых вещей для защитников Родины, а именно: 5 овчин, 1 пару валенок, 1 шапку, красноармейский шлем, шерстяные варежки, 2 пары теплых носок и другие вещи.

Для семей, пострадавших от немецких оккупантов, работники одали несколько пар детских и женских чулок, детские шапочки, кофточки, платочки.

Сбор вещей продолжается.

ФРОЛОВ.

УЧАСТВУЙТЕ В КОЛЛЕКТИВНОМ СТРАХОВАНИИ

Среди проводимых партией и правительством многочисленных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материально-бытового благосостояния трудящихся СССР, большое значение имеет добровольно-коллективное страхование жизни. Коллективное страхование является дополнением к социальному страхованию по оказанию одновременной материальной помощи трудящимся и их семьям в случае смерти или утраты трудоспособности от несчастного случая.

Городской страховой инспекцией г. Выкса в 1941 году выдано по случаям смерти застрахованных 132,3 тысячи рублей. Кроме этого выдано 13,7 тысячи рублей, получившим увечье на производстве.

Каждый трудящийся может застраховаться по месту своей работы.

В нашем городе плохо обстоит дело с коллективным страхованием жизни в цехах машиностроительного завода ДРО, где охвачено страхованием не более 50 процентов числа работающих. Это объясняется тем, что заводом завода не поставил под свой контроль данный участок работы, а уполномоченные в цехах ослабили работу, сославшись на

Забота о семьях красноармейцев

Из коллектива листопркатного цеха многие стахановцы оражаются на фронтах Отечественной войны.

Партийное, хозяйственное и профсоюзное руководство цеха старается держать тесную связь с людьми, которые находятся в рядах Красной Армии, окружает заботой и вниманием семьи красноармейцев.

За период войны посещений на дому семей красноармейцев было 52, выданы ярова 36 семьям красноармейцев. При содействии цеховой профсоюзной организации заводом металлургов оказана денежно-материальная помощь 9 красноармейским семьям на сумму 1275 рублей. Семья Акифьева получила 250 руб., Чалышева А. — 200 рублей, Селова, Пестехова, Шипкина, Козаринова — по 150 рублей и т. д.

Жены красноармейцев: Козлова,

Ухлина, Уханова, Полухова и другие устроены на работу в цех.

В кампании по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии в цехе приняло участие 249 человек. Собрано около 300 вещей. В посылке подарков бойцам приняло участие 173 человека, которые собрали 1843 рубля, приобрели на них гостинца и послали бойцам.

Проводим мы сбор вещей и предметов первой необходимости для населения освобожденных районов от немецких захватчиков.

К недостаткам в этой работе нужно отнести то, что она проводится не повседневно, поэтому не все еще работающие принимают участие в этих мероприятиях.

Председатель цехкома листопркатного цеха
КРЕМИН.

Построим боевой самолет „Пионер“

Призыв учеников Горького, Балахины и Дзержинска о постройке на средства учеников области и передаче на вооружение Красной Армии боевого самолета „Пионер“, нашел горячую поддержку у учеников большинства школ нашего города и района.

Юные патриоты приносят свои сбережения классным руководителям и просят принять их для передачи на постройку краснозвездного сокола. Принимая эти средства, учителя школ пишут в газету и призывают всех учеников города и района быть активными строителями самолета и всемерно помогать Красной Армии, защищающей нашу радостную жизнь и счастливое детство от нашествия кровавых гитлеровцев.

Вот учитель Ново-Деревенской неполно-средней школы М. И. Снегирев пишет: „Ученики третьего

класса нашей школы внесли на постройку самолета „Пионер“ 41 рубль, в том числе Антонова Рая 6 руб. 10 коп., Павлова Тали, Туркин Коля по 4 рубля и многие другие отдали свои сбережения“.

Классный руководитель 7-го класса „В“, Дочатникова средней школы К. Чалышева сообщает, что ученики руководимого ею класса внесли на постройку самолета 144 рубля. Фая Прохорова внесла 30 рублей, Аля Рыбакова — 20 рублей.

— Желание каждого из нас — заявляют ученики, — чтобы Красная Армия скорее очистила советскую землю от фашистской нечисти, мы не пожалеем своих сбережений и гордимся сознанием того, что эти сбережения идут на пользу родные и принесут смерть многим гитлеровцам.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ГОРОДСКАЯ БАНЯ № 1

в марте работает кругло-суточно по графику:

для РУ № 18—3, 13 и 23
для детдома — 7, 17, 27
для населения — 1, 2, 8, 9, 10, 11, 12, 18, 19, 20, 21, 22, 28, 29, 30, 31.

БАНЯ № 2 работает с 10 часов утра до 23 часов вечера

Для РУ № 15—6, 16 и 27.
Выходные дни — 5, 12, 19, 26.

Остальные дни для населения.
Управляющий коммунтрестом
Андреев.

ВЫКСУНКОЙ

артелк „ОБУВЩИК“

— ТРЕБУЕТСЯ —

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.

Оплата по соглашению.

1—2 41

МУРОМСКАЯ

Фабрика „КРАСНЫЙ ЛУЧ“

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

— УЧЕНИКОВ в школу ФАУ — в возрасте 15 1/2 лет и старше на профессии: ткачей, ватерши и банкаброшниц.

Срок обучения 6 месяцев. Также производится набор на индивидуально-производственное обучение ткачей

Отдел кадров.

3—3

Старший инспектор
Горстрахинспекции

И. КОЧЕТКОВ.